

# 把党的温暖送到各族群众心坎上

## 王国生看望慰问困难群众、基层党员、驻青部队官兵、党外人士和专家学者

本报讯(记者 薛军)春节前夕,省委书记王国生看望慰问了困难群众、基层党员、驻村扶贫干部、驻青部队官兵、党外人士和专家学者,为他们送去党和政府的关怀和新春美好的祝福。

尖扎县昂拉乡河东易地搬迁安置点,洋溢着浓浓的年味。贫困户尕藏家今年搬新居、嫁闺女,喜事连连。老人拉着王国生的手细数变化,畅谈喜悦。王国生祝他健康长寿。贫困户加太热泪盈眶地告诉王国生:“我做梦都没有想到会过上今天的好生活,共产党、习总书记是我们的大恩人。”并献上哈达,与王国生紧紧拥

抱,表达对党的无比感激之情。王国生说,我们一定要坚定不移跟党走、跟习总书记走,让日子过得一天比一天好。拉毛卓玛是大学生村官,也是驻村扶贫干部。王国生鼓励她怀着深厚的感情,多为群众解决实际问题,带领群众学习技能、增收致富。欠却杰是有36年党龄的老支书,王国生说,你长年为群众工作,党是不会忘记你的。希望继续发挥党员作用,支持村“两委”会把村里的事办得更好。王国生叮嘱乡村干部要常去群众家中走走,及时解决实际困难。

王国生来到省军区机关警卫勤务中

队,详细询问官兵的装备、训练、生活情况,与战士交流学习十九大精神心得体会,与党员战士重温入党誓词。他勉励官兵要把入党誓词记在心里,转化成行动,加强学习,苦练本领,树好形象,为促进社会和谐稳定作出新的更大贡献。在解放军西宁联保中心,看到官兵们精神饱满、军容严整,部队建设呈现出良好势头,王国生希望广大官兵发扬人民子弟兵爱党爱国爱人民的优良传统,争做有灵魂、有本事、有血性、有品德的新一代革命军人,推动强军目标在基层落地生根。

王国生看望慰问了青海大学附属医

院院长、省知联会常务理事李占全和中国工程院院士、省高原医学研究院院长吴天一,详细询问工作、科研及生活情况,对他们表示敬意。他对李占全说:“希望你发挥专业优势,开展科研攻关,为青海医学发展作出更大贡献,为青海培养更多人才。”他对吴天一说:“您长期从事高原医学研究,在低氧生理、高原病防治、高原军事医学等领域作出了突出贡献,我们要向您学习,祝您健康长寿!”王国生叮嘱有关部门负责同志,要主动做好服务工作,为各类人才施展才华创造更好的环境。

于丛乐参加活动。

## 我省全力开展专项行动 打击整治枪爆违法犯罪

本报讯(记者 何耀军)2月11日,副省长、省公安厅党委书记、厅长王正升主持召开公安厅党委会议,传达学习习近平总书记,中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨,公安部党委书记、部长赵克志有关涉枪涉爆犯罪打击整治工作的重要批示指示精神,传达中央打击整治枪爆违法犯罪部际第一次联席会议暨专项行动部署会精神,就贯彻落实中央领导同志批示和全国会议精神,全力开展好全省打击整治枪爆违法犯罪专项行动提出贯彻意见。

王正升要求,在省级层面建立由24个部门参与的“打击治理涉枪违法犯罪省际联席会议制度”,在公安机关内部形成22个部门、警种共同参与的打击整治工作机制,由省公安厅主要负责人担任省际联席会议召集人,缉枪、治爆、净网三项机制召集人由相关业务分管厅领导担任。按照公安部下发的《全国打击整治枪爆违法犯罪专项行动》方案,立足青海实际,继续在党委、政府领导下,坚持综合治理、标本兼治,立足打击、收缴、管控、查缉、监管五条

战线同步发力,网上网下一起抓,省内周边协作抓,制订符合省情、可操作性强的工作方案,制订情报共享、定期通报、联络员等工作制度,从省级层面精心谋划开展好专项行动。

当前和今后一个时期,全省总的打击整治目标是努力实现公安部提出的“三个有效、三个下降、三个提升”工作总目标,要从提升站位,全面落实根除枪患行动党委政府主体责任;发动舆论,扎实做好根除枪患行动的宣传收缴工作;保持高压,严打严控涉枪涉爆违法犯罪;突出重点,滚动开展重点部位领域通道查缉工作;延伸网上,深化涉枪涉爆违法信息专项巡查处置工作等五个方面集中发力。

王正升强调,要切实摸清摸透全省涉枪涉爆违法犯罪活动情况,紧密结合实际,紧盯重点问题、重点隐患,以“去存量、消增量”为目标,做到全面部署与重点督导相结合,有针对性地制订特色化、具体化、重点化的工作方案,从缉枪、治爆、净网三个方面共同发力,切实解决重点问题,消除重点隐患,取得打击整治实效。

## 省城东区 民生项目单新鲜出炉

本报讯(记者 保喙)实施智能养老服务信息中心、推进城东区全民健身中心建设……2月12日,记者从城东区委十四届六次全体会议上了解到,今年东区将不断推进各类民生项目,让群众享受发展带来的福祉。

城东区将鼓励电子商务、服务外包、科技服务、人力资源等产业发展,实现生产性服务业聚焦发展。加速实施城东区全民健身中心、城东区智能养老服务信息中心、“青创投”众创空间建设。发挥消费引领作用,推进传统商贸流通业提档升级,加快中惠机电城等专业市场建设,积极推进火车站、曹家寨等商贸片区建设,促进区域商贸多中心扩散。

实施全域旅游战略,推进旅游+文化、旅游+餐饮、旅游+生态等多业态、全产业链融合,打造全景式、一体化全域旅游格局,培育经济增长新动能。加快教育现代化,全面完成园山小学迁建、八一路小学标准化学校建设,实施东方小学杨家庄小学改扩建等教育基础设施建设,逐步扩充教育资源;实施

教师发展三年规划,扩充学前教育资源,支持和规范社会力量兴办教育,努力办好人民满意的教育。

提升住房保障能力,加快实施韵家口安置小区、祁连路商业综合体等安置工程,积极推进韵家口、林家崖等新村建设,确保涉迁群众年内入住。加强体育设施建设,探索体育场馆BOT建设和政府购买体育公共服务模式,推进城东区全民健身中心建设。加快老龄事业和产业发展,全面推进居家和社区养老服务试点城市创建工作,加快城东区养老示范基地、城东区福康乐养中心、智能养老服务信息中心建设,探索推广租房入院养老模式。

此外,东区还将实施大园山绿化美化、南山东路沿线绿地提升改造及花街建设,启动湟水河湿地公园、梨园广场建设,确保全年新增绿地17万平方米以上。推进“厕所革命”三年行动计划,加快市政配套设施建设,新建及升级改造垃圾中转站2处、公共卫生间10处,努力补齐影响群众生活品质短板。

## 新春走基层 守护回家路

本报记者 郑思哲

春运来了,他们也迎来一年之中最忙的季节。

随着我省高速公路版图的不扩张,春节驾车回家、出游的人越来越多。就在您享受新春假期的时候,却有这样一群人,在为您的舒适平安出行默默坚守。他们虽然分属不同的岗位,却都在以公路人的名义,守护着你回家的路。

### 每天微笑800次

孟倩,一名普普通通的高速公路收费员。作为海东主线收费站雷锋班组的一员,她所在班组的每一个人都是海东主线收费站乃至全省高速公路收费站收费员的服务标杆。她的一言一行,时时刻刻都必须遵照标准执行,稍有差池就会被调离这个班组。

春运也是一年当中最考验孟倩的日子。

雷锋班组的收费员每次上岗,都会被派驻到海东主线收费站最重要、最为繁忙的收费车道。而依照雷锋班组成立以来所立下的服务标准,每名班组成员必须以“笑露八齿”的微笑迎接每一位驾车进入收费车道的司机,无一例外。

按照最近海东主线收费站日均约24000辆的车流量计算,平均每一个车道一天有830辆车经过。也就是说,孟倩这几日每天需要微笑800余次,只多不少。

“刚开始的时候是会不习惯,总感觉怪怪的,但是时间久了,也就慢慢有所领悟了。”孟倩说,她刚进到雷锋班组的时候,确实被“笑露八齿”这样的高标准服务难住了——困难的不是笑,而是每一次都要用一种笑容。起初她很不适应,一天下来脸颊两侧都是酸的。最后,还是班长教会了她一个秘诀——“只要你面对司乘人员时是发自内心的笑,笑容就不会这么僵硬了。”

### 一个班次下来,半边身子都是麻木的

2月7日清晨,此时天气虽然晴朗,却依旧寒风刺骨。当采访车驶入海东收费站时,隔着车窗都能听到狂风呼啸的声音。

“您好”“祝您一路平安”。当日,本报的采访车正巧经过了王洪乾的收费车道。当记者接过王洪乾递过来的零钱时,记者发现他的手已经冻得有些发紫。

“虽然收费亭里有暖气,但是因为工作的时候必须开着窗户,所以亭子里那点热气早就跑光了。”王洪乾一边笑着说,一边时不时地搓搓双手。

摆手、收费、发卡、找零……看似简单的工作流程却需要王洪乾迎着寒风,不断重复百次、千次。

按照海东主线收费站排班时刻,正常的班组是8个小时一班,雷锋班上班时间

则稍长,一班大约10个小时。在这个时间内,每位收费员所在的收费亭必须开着窗户,迎接随时进入车道的车辆。

“海东主线收费站地理位置特殊,正好是一个风口,每天上班都迎着狂风,一个班下来脸都会被吹得又红又疼。”孟倩说。

已经在收费岗位上干了9年的王红霞,因为长期摆手,左手腕关节患有腱鞘炎。“其实每次摆手都会疼,但这就是我的工作,没办法,只能忍着。”王红霞说。

王洪乾说,虽然看着我们每天都是坐在那里收费、发卡,但是每个人往那个亭子里一坐就是8个小时,连口水都不敢喝,半边身子基本算是露在外面,一个班次下来,半边身子都是麻木的。

### “但愿除夕不要下雪”

如果说高速公路有守护者的话,那么一身橙色工装的养护工则应该当之无愧了。

2月7日清晨,简单地吃了几口饭之后,赵维花和宋忠贤一起再次踏上了那条最熟悉的路段——平西高速朝阳至平安段。就像24年间每一天所做的那样,赵维花又开始了一天的清扫工作。“再有一年,就可以退休了。”赵维花说,她已经在公路养护一线干了24年,在平西高速也已经待了17年了。她经历过干养护工最为艰苦的日子,所以,在她看来,如今的工作环境

已经相当舒适了。

为了保证高速公路“畅安舒美”,赵维花和同事们经常在路面上巡查、清扫。在高速公路上清扫,危险也时刻伴随在他们身边。摔伤、碰伤对他们来说已经不算什么。前年,赵维花在一次处理路段山体滑坡淤泥时不慎摔伤了右胳膊,至今,她的右胳膊还会时常使不上劲儿。

赵维花已经有5年没回家过年了。今年春节,她最大的愿望就是能回家给家里人好好包顿饺子。“但愿除夕那天不要下雪。”